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Interviene il sottosegretario di Stato per la salute Fugatti.

I lavori hanno inizio alle ore 9,45.

DISEGNI DI LEGGE IN SEDE REDIGENTE

(733) SILERI ed altri. – Norme in materia di disposizione del proprio corpo e dei tessuti
post mortem a fini di studio, formazione e di ricerca scientifica

(122) DE POLI e CASINI. – Disposizioni in materia di donazione del corpo post mor-
tem e di utilizzo dei cadaveri a fini di studio, di ricerca scientifica e di formazione

(176) Maria RIZZOTTI ed altri. – Disposizioni in materia di donazione del corpo post
mortem e di utilizzo a fini di studio, di ricerca scientifica e di formazione

(697) Paola BINETTI. – Disposizioni in materia di donazione del corpo post mortem e
di utilizzo dei cadaveri a fini di studio, di ricerca scientifica e di formazione

(Seguito della discussione congiunta e rinvio dei disegni di legge nn. 733, 122 e 176; di-
scussione congiunta e rinvio del disegno di legge n. 697)

PRESIDENTE. L’ordine del giorno reca il seguito della discussione
congiunta dei disegni di legge nn. 733, 122 e 176, sospesa nella seduta
del 2 ottobre.

Ricordo che il disegno di legge n. 733 è stato adottato come testo
base della discussione.

Comunico inoltre che, in quanto connesso per materia, è iscritto al-
l’ordine del giorno anche il disegno di legge n. 697.

Propongo pertanto che la discussione dei disegni di legge in titolo
prosegua congiuntamente, fermo restando il testo base già adottato.

Poiché non si fanno osservazioni, cosı̀ rimane stabilito.

Ha facoltà di parlare il relatore, senatore Pisani Giuseppe.

PISANI Giuseppe, relatore. Signor Presidente, il disegno di legge n.
697, recante «Disposizioni in materia di donazione del corpo post mortem

e di utilizzo dei cadaveri a fini di studio, di ricerca scientifica e di forma-
zione», è sostanzialmente identico al disegno di legge n. 733, fatta ecce-
zione per l’assenza del riferimento all’utilizzo del corpo umano e dei tes-
suti post mortem a fini di formazione medica, presente invece nel testo
base all’articolo 2, comma 2, lettera b), nonché per la differente forma
di copertura finanziaria degli oneri derivanti dal disegno di legge.

PRESIDENTE. Tenendo conto del fatto che nella scorsa legislatura è
già stato svolto un ciclo di audizioni preventivamente all’esame di disegni
di legge del tutto analoghi a quelli in discussione e considerando che il
materiale acquisito in quella occasione sarà posto nella disponibilità dei
colleghi, chiedo ai rappresentanti dei Gruppi se ritengono necessario svol-
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gere un nuovo ciclo di audizioni in materia. Avendo già visionato il ma-
teriale raccolto nella passata legislatura e appurato che l’argomento è stato
già esaminato in tutte le sue sfaccettature, ritengo che tale necessità non
sussista. Vi chiedo comunque di manifestare il vostro orientamento in pro-
posito.

RIZZOTTI (FI-BP). I colleghi che vogliono approfondire l’argo-
mento possono visionare il materiale raccolto durante le audizioni svolte
nella scorsa legislatura. In tal modo è possibile evitare un nuovo ciclo
di audizioni e risparmiare del tempo.

FREGOLENT (L-SP-PSd’Az). Anche noi riteniamo che non sia ne-
cessario svolgere nuove audizioni.

CASTELLONE (M5S). Siamo dello stesso avviso, signor Presidente.

FARAONE (PD). Signor Presidente, desidero esprimere una valuta-
zione dopo avere visionato il materiale disponibile. Se lo riterremo suffi-
ciente, saremo anche noi d’accordo a non svolgere un nuovo ciclo di au-
dizioni.

PRESIDENTE. Invieremo dunque il materiale ai membri della Com-
missione, i quali sono invitati a comunicare quanto prima l’eventuale ne-
cessità di svolgere nuove audizioni.

Se non vi sono obiezioni, cosı̀ resta stabilito.
Rinvio pertanto il seguito della discussione congiunta dei disegni di

legge in titolo ad altra seduta.

I lavori terminano alle ore 9,55.
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